

我省曝光一季度8起校车超员典型案例



查处超载违法校车。

本报记者 刘涛

为共同维护孩子们上下学的出行安全,近日,省公安厅交管局对今年第一季度全省查处的8起校车和接送学生车辆超员违法行为进行了曝光。

通过梳理发现这些超员校车和接送学生车辆普遍存在两个特点:一是多为幼儿园接送幼儿的车辆,且幼儿园多存在办学资质不全的问题;二是发生超员违法的车辆均不是正规的校车,且接送学生车辆的资质或标识都没有取得,为大家俗称的“黑校车”。

这类车辆的严重超员违法行为,会受到法律的严厉处罚。一是依据《刑法》第一百三十三条,从事校车业务或者旅

客运输,严重超过额定乘员载客,机动车所有人、管理人负有直接责任的,处拘役,并处罚金。二是依据《校车安全管理条例》第四十五条,使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务,或者使用未取得校车驾驶资格的人员驾驶校车的,由公安机关交通管理部门扣留该机动车,处1万元以上2万元以下的罚款。三是依据《道路交通安全法》第九十二条,公路客运车辆载客超过额定乘员的,处二百元以上五百元以下罚款;超过额定乘员百分之二十或者违反规定载货的,处五百元以上二千元以下罚款。欢迎广大群众拨打110报警电话、966088 交管热线和各级交警微信举报超员违法行为。

链接 8起典型严重超员违法案例

案例1:1月3日,邯郸市大名县交警大队龙王庙中队接群众举报:西付集乡后大江一所幼儿园接送学生的客车超员。当日8时许,在大名县西付集乡马陵村至前大江公路后大江村路段处,执勤交警查获驾驶人杨某胜驾驶的冀A6B983客车,该车发动机号、车架号已被人为破坏,车牌是伪造变造的机动车号牌,该车核载15人,实载30人,超员100%。驾驶人杨某胜,大名县西付集乡东杨庄村人,系大名县西付集乡后大江幼儿园负责人。

案例2:1月4日,廊坊市永清县交警大队民警在排查辖区幼儿园校车和接送学生车辆时,在永清县曹家乡春雨幼儿园查处一起接送学生超员车辆,驾驶人为龚某。该车核载6人,实载18人,超员200%。

案例3:1月9日,廊坊市交警支队直属一大队民警在万庄镇地下桥附近执勤时,查获一辆严重超员接送学生车辆。驾驶员潘某国驾驶车号为冀R992F0小型客车为红星幼儿园接送学生,车辆核载6人,实载24人,超员300%。冀R992F0机动车所有人张某涛,为红星幼儿园园长。

案例4:1月11日,廊坊市香河交警大队执勤民警在香河县蒋辛屯镇蒋辛屯小学查获严重超员的接送学生车辆,驾驶员马某伟驾驶车牌为京EJ0878中型客车为如家小饭桌接送学生,车辆核载11人,实载20人,超过核定载客人数81.8%。

案例5:1月19日,沧州市盐山县交

警大队执勤时,在盐山中心公路至孟店街里段查获杨某娟驾驶的苏L27579超员客车。经查,该车为接送孟店中学学生上学车辆,车辆状态为逾期未检验,驾驶人杨某娟所持驾驶证为准驾二类驾驶证,不具备驾驶一类机动车资格,车辆核载14人,实载25人,超员78.5%,属于严重超员违法行为。

案例6:3月14日,在保定市高碑店和平办事处方中村村口,高碑店交警大队查获驾驶人李某驾驶的一辆存在超员的车辆,车牌号为冀FA275W。经查,该车是和平办事处方中村七彩木幼儿园的接送幼儿车辆,核载9人,实载22人,超员145%。该车未取得接送学生车辆标识,属于“黑校车”。

案例7:3月21日,衡水市深州交警大队接到群众举报:车牌号为冀T61582的中型客车涉嫌违法接送幼儿园学生,且存在超员行为。当日8时许,该车辆被查获,核载19人,实载28人,超员47.3%,驾驶人为孙某兵。经查,车牌号为冀T61582的中型客车未取得接送学生车辆标识,无运营资质,是一辆“黑校车”。

案例8:3月20日16时许,沙河市交警大队执勤民警在沙河市新城镇河头村边当场查获沙河市金华幼儿园车牌号为冀E6X647的严重超员接送学生车辆,驾驶员为胡某平,是金华幼儿园负责人。该车为小型普通客车,核载9人,实载19人,超载100%以上,系严重超员。经初步调查,驾驶员胡某平驾驶该小型普通客车从事校车业务,并严重超员,属于违法行为。

资讯

我省92号汽油今起每升涨0.05元

本报讯(记者马建敏)4月12日24时起,我省上调成品油价格。汽、柴油最高零售价和批发价每吨均分别提高55元和50元。

按照调整后的价格,92号汽油每升6.92元,95号汽油7.31元,均上调了0.05元。0号车用柴油每升6.54元,上调0.04元。按一般家用汽车油箱50升容量

估测,加满一箱92号汽油将多花费2.5元。

根据省物价局、交通运输厅《关于实行道路客运价格与成品油价格联动机制的通知》规定,我省道路客运燃油附加费调整为0.018元/人公里。其他相关价格政策按《石油价格管理办法》规定执行。

提供环境违法线索最高可获3000元奖励

本报讯(记者刘岚)近日,省环保厅公布了电话、网站、微信公众号三种举报渠道,欢迎公众举报“散乱污”企业及各类涉气、涉水环境违法行为。举报问题一经查实,将根据问题类型给予500元至3000元人民币现金奖励。

据了解,省环保厅于4月9日起,统筹省、市、县三级环境监察、执法力量,采取混合编组、异地执法、交叉执法、巡回执法的方式,在全省范围内组织开展“碧水2018环境执法专项行动”,并拟于近期启动“2018年‘散乱污’企业排查核查暨大气环境执法专项行动”。

上述执法行动将对全省涉气排放企业、重点涉气排放企业开展全面排查整治,特别是对涉水、涉气企业环境守法情况,“散乱污”企业清理整治情况开展现场执法检查,依法严厉打击各类涉气、涉水环境违法行为。

为畅通群众投诉举报渠道,依法惩处各类涉气、涉水环境违法行为,省环保厅向社会公布如下三种投诉举报方式:

网站举报:河北省环保厅网站(环境突出问题举报平台)

微信公众号:河北环境执法发布

举报电话:0311-87908448,0311-12369

下月起,严重违法失信人员将被限制乘机

本报讯(记者王萌 通讯员成珊珊)5月1日起,国家发展改革委、民航局等部门联合发布的《关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐民用航空器推动社会信用体系建设的意见》(以下简称《意见》)将正式实施。这意味着在机场或航空器内实施相关行为被公安机关处以行政处罚或被追究刑事责任的人员以及在其他领域与严重违法失信行为有关责任人将在购票时受到限制,无法乘机出行。

记者了解到,《意见》中明确规定,旅客在机场或航空器内实施以下行为,被公安机关处以行政处罚或被追究刑事责任的,将限制乘机。包括:1. 编造、故意传播涉及民航空防安全虚假信息;2. 使用伪造、变造或冒用他人乘机身份证件、乘机凭证的;3. 堵塞、冲击值机柜台、安检通道、登机口(通道)的;4. 随身携带或托运国家法律、法规规定的危险品、违禁品和管制物品的;在随身携带或托运行李中故意藏匿国家规定以外属于民航禁止、限制运输物品的;5. 强行登占、拦截航空器,强行闯入或冲击航空器驾驶舱、跑道和机坪的;6. 妨碍或煽动他人妨碍机组、安检、值机等民航工作人员履行职责,实施或威胁实施人身攻击的;7. 强占座位、行李架,打架斗殴、寻衅滋事,故意损坏、盗窃、擅自开启航空器或航空设施设备扰乱客舱秩序的;8.

在航空器内使用明火、吸烟、违规使用电子设备,不听劝阻的;9. 在航空器内盗窃他人物品的。

此外,在其他领域,严重违法失信行为有关责任人也将被限制乘机。包括:1. 有履行能力但拒不履行的重大税收违法案件当事人;2. 在财政性资金管理使用领域存在弄虚作假、虚报冒领、骗取套取、截留挪用、拖欠国际金融组织和外国政府到期债务的严重违法失信行为责任人;3. 在社会保险领域存在以下情形的严重违法失信行为责任人:用人单位未按相关规定参加社会保险且拒不整改的;用人单位未如实申报社会保险缴费基数且拒不整改的;应缴纳社会保险费且具备缴纳能力但拒不缴纳的;隐匿、转移、侵占、挪用社会保险基金或者违规投资运营的;以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的;社会保险服务机构违反服务协议或相关规定的;拒绝协助社会保险行政部门对事故和问题进行调查核实的;4. 证券、期货违法被处以罚没款,逾期未缴纳的;上市公司相关责任主体逾期不履行公开承诺的;5. 被人民法院按照有关规定依法采取限制消费措施,或依法纳入失信被执行人名单的;6. 相关部门认定的其他限制乘坐民用航空器的严重违法失信行为责任人,相关部门加入本文件的,应当通过修改本文件的方式予以明确。

2022北京冬奥会雪上项目比赛地崇礼发布城市品牌

本报张家口电(记者张岩 通讯员施佳生)日前,记者从2022北京冬奥会雪上项目比赛地——张家口崇礼区了解到,崇礼在4月10日北京新闻大厦举行的发布会上,向全世界正式发布了崇礼城市标识、吉祥物、中英文广告语等城市品牌。

据介绍,崇礼城市标识以崇礼春赏花、夏避暑、秋观景、冬滑雪的四大特点为重心,以雪山、雪绒花、长城、绿野和雪道为设计元素,体现了崇礼四季分明的风貌

特色。崇礼城市吉祥物的形象来源于极具崇礼特点的“金花鼠”,突出了崇礼的地域特征和文化内涵。金花鼠在人们传统印象中的形象是活泼灵动,身手敏捷,把它化身成一个运动高手作为崇礼的吉祥物,呼应了“雪国崇礼 户外天堂”的城市口号及城市定位;同时金花鼠的乖巧亲切也寓意崇礼人的热情好客。

此外,崇礼还发布了崇礼城市中英文广告语。其中,中文广

告语为“雪国崇礼 户外天堂”,英文广告语为“Alpine Paradise.360°”。

据了解,下一步,崇礼还计划与国际国内的知名文化创意公司加强合作,推出城市画册、城市形象片、城市导视系统、城市家具、城市雕塑等系统性设计。同时,开发系列文化创意产品和旅游纪念品,形成“崇礼礼物”系列品牌,推出以冰雪为主题的影视、动漫、网络游戏、图书、歌曲等文化产品。